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Спосіб експрес-дослідження визначення часового ресурсу вугільного скребкового транспортера 
включає переміщення скребками по робочій поверхні дна та боковин жолоба суміші 
абразивного матеріалу у складі вугілля, породи, пилу, води та інших її компонентів, взаємодії 
абразивної суміші з зазначеними поверхнями та їх зношування. На робочу поверхню дна 
жолоба встановлюють індикатор зносу робочої поверхні дна жолоба у вигляді індикаторної 
пластини з твердістю, меншою за твердість матеріалу дна жолоба. Виконують експрес-
дослідження, а саме - одночасно переміщують суміш абразивного матеріалу по робочій 
поверхні дна жолоба і по поверхні індикаторної пластини. Визначають час експрес-визначення, 
а за даними індикатора зносу робочої поверхні дна жолоба визначають величину зносу 
індикаторної пластини за час експрес-визначення. Часовий ресурс вугільного скребкового 
транспортера розраховують за виразом: 

Т=SДТНД/(НПSП). 
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Корисна модель належить до галузі машинобудування, зокрема до виробництва гірничого 
обладнання для вугільних шахт, а саме вугільних скребкових транспортерів при визначенні їх 
часового ресурсу на стадії розробки і доведення їх промислового зразка до серійного 
виробництва. 

Відомо, що на практиці часовий ресурс вугільного скребкового транспортера визначається 5 
не фактичним часом напрацювання, а технічними умовами безаварійної його експлуатації, 
тобто технічним його станом /1/. Для вугільного скребкового транспортера одним із чинників, що 
визначає критичний його стан, є допустима величина зношування дна жолоба за час 
напрацювання часового ресурсу, який являє собою суму (накопичення) фактичного часу роботи 
транспортера, який не співпадає з часом експлуатації, тобто часом від введення до завершення 10 
його експлуатації. 

Недоліком такого визначення часового ресурсу вугільного скребкового транспортера є 
несвоєчасна інформація про часовий ресурс транспортера, тобто після завершення його 
експлуатації. А час напрацювання часового ресурсу, який являє собою суму (накопичення) 
фактичного часу роботи транспортера ускладнюється тим, що потребує додаткового 15 
обладнання та методики його врахування. 

Часовий ресурс вугільного скребкового транспортера можливо також визначити за 
гарантованим ресурсом його напрацювання за весь час експлуатації, який для скребкових 
транспортерів складає до 700 тис. тон та за його продуктивністю, яка становить від 300 до 
990тон/годину. 121. На підставі зазначених даних його часовий ресурс становитиме від 29,4 20 
доби, при продуктивності у 990 т/г., до 97 діб при продуктивності у 300 т/г. при цілодобовій його 
експлуатації, тобто майже від одного до трьох місяців і одного тижня. 

Недоліком такого способу розрахунку часового ресурсу транспортера є те, що часовий 
ресурс розрахований таким чином являє собою середньостатистичне значення, яке не враховує 
властивості матеріалу дна жолоба та абразивні властивості матеріалу, що транспортується. 25 

Задачею корисної моделі є розробка способу експрес-визначення часового ресурсу 
вугільного скребкового транспортера на стадії його розробки при доведенні промислового 
зразка до серійного виробництва. 

Поставлена задача вирішується за рахунок того, що за способом експрес-визначення 
часового ресурсу вугільного скребкового транспортера, що включає переміщення скребками по 30 
робочій поверхні дна та боковин жолоба суміші абразивного матеріалу у складі вугілля, породи, 
пилу, води та інших її компонентів та їх зношування внаслідок взаємодії абразивної суміші з 
зазначеними поверхнями, відповідно до корисної моделі, на робочу поверхню дна жолоба 
встановлюють індикатор зносу робочої поверхні дна жолоба у вигляді індикаторної пластини. 
Особливістю індикаторної пластини є те, що її твердість менша за твердість матеріалу дна 35 
жолоба. Після встановлення індикаторної пластини виконують експрес-визначення, яке полягає 
у тому, що одночасно переміщують суміш абразивного матеріалу по робочій поверхні дна 
жолоба і по поверхні індикаторної пластини, при цьому визначають час експрес-визначення. За 
даними індикатора зносу робочої поверхні дна жолоба визначають величину зносу індикаторної 
пластини за час експрес - визначення, а часовий ресурс вугільного скребкового транспортера 40 
розраховують за виразом : 

 

Т =  SДТ НД / ( НП SП),.  (1) 

 
де: Т - часовий ресурс вугільного скребкового транспортера до зношування дна його жолоба 

до допустимої за технічними умовами товщини; 45 

 - час експрес - визначення; 
НД та НП - твердість матеріалу відповідно дна жолоба та індикаторної пластини; 

SДT - допустима величина зносу дна жолоба вугільного скребкового транспортера за час 
напрацювання транспортером часового ресурсу (Т); 

SП - величина зносу індикаторної пластини за час експрес-визначення (). 50 
Визначення часового ресурсу вугільного скребкового транспортера включає призначення 

проміжку часу () у годинах експрес-визначення, за який буде здійснюватися зношування SП 
індикаторної пластини, яка являє собою індикатор зносу робочої поверхні дна жолоба і яка 
встановлена на дні жолоба транспортера. Зношування поверхні дна жолоба транспортера та 
індикаторної пластини відбувається під дією переміщення скребками по зазначених поверхнях 55 
суміші абразивного матеріалу у складі вугілля, породи, пилу, води та інших її компонентів та 
взаємодії абразивної суміші з зазначеними поверхнями. Допустима величина зносу дна жолоба 

вугільного скребкового транспортера SДT за час напрацювання транспортером часового 
ресурсу (Т) визначається технічними умовами його експлуатації. 
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Значення величини твердості матеріалу дна жолобу Нд та індикаторної пластини Нц може 
бути визначене будь-яким з відомих способів, наприклад за методами Бринелля, Роквелла /3,4/ 
або іншим будь-яким способом. Головним фактором є те, що ці характеристики для обох 
матеріалів визначені за одним способом. Особливістю індикаторної пластини є те, що її 
твердість НП менша за твердість матеріалу дна жолоба НД, тобто : 5 

 
НП < НД  (2) 
 
Значення величини твердості матеріалу дна жолоба НД та індикаторної пластини НП може 

бути визначено з довідкового джерела, наприклад /5, 6/, якщо відомий матеріал, з якого вони 
виготовлені. Враховуючи положення (2), приймаємо, що індикаторна пластина виконана 10 
наприклад з алюмінію, а дно жолоба виконують сталевим, для яких твердість по Бринеллю 
становить: для алюмінію - 15 НВ, а для сталі - 120 НВ /3/. 

Внаслідок проведення експрес-визначення та одержання необхідних даних, а саме: часу 

експрес-визначення т та величини зносу індикаторної пластини SП за час експрес-визначення 

() виконують розрахунок часового ресурсу (Т) скребкового транспортера за виразом (1). При 15 
цьому твердість галузі машинобудування, зокрема у виробництві гірничого обладнання для 
вугільних шахт. В джерелах інформації спосіб по визначенню часового ресурсу вугільного 
скребкового транспортера з аналогічними ознаками авторами не виявлено, тому просимо 
надати правовий захист запропонованому технічному рішенню. 

 20 
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ФОРМУЛА КОРИСНОЇ МОДЕЛІ 
  

Спосіб експрес-дослідження визначення часового ресурсу вугільного скребкового транспортера, 35 
що включає переміщення скребками по робочій поверхні дна та боковин жолоба суміші 
абразивного матеріалу у складі вугілля, породи, пилу, води та інших її компонентів, взаємодії 
абразивної суміші з зазначеними поверхнями та їх зношування, який відрізняється тим, що на 
робочу поверхню дна жолоба встановлюють індикатор зносу робочої поверхні дна жолоба у 
вигляді індикаторної пластини з твердістю, меншою за твердість матеріалу дна жолоба, 40 
виконують експрес-дослідження, а саме - одночасно переміщують суміш абразивного матеріалу 
по робочій поверхні дна жолоба і по поверхні індикаторної пластини, при цьому визначають час 
експрес-визначення, а за даними індикатора зносу робочої поверхні дна жолоба визначають 
величину зносу індикаторної пластини за час експрес-визначення, а часовий ресурс вугільного 
скребкового транспортера розраховують за виразом: 45 

Т=SДТНД/(НПSП), 
де: Т - часовий ресурс вугільного скребкового транспортера до зношування дна його жолоба до 
допустимої за технічними умовами товщини; 

 - час експрес-визначення; 
НД та НП - твердість матеріалу відповідно дна жолоба та індикаторної пластини; 50 

SДT - допустима величина зносу дна жолоба вугільного скребкового транспортера за час 
напрацювання транспортером часового ресурсу (Т); 

SП - величина зносу індикаторної пластини за час експрес-визначення (). 
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